



上海路小学小记者站专版

劳动最快乐

本报小记者(上海路小学6年级1班) 李佳凝

金风送爽,丹桂飘香。10月9日下午,我们上海路小学的部分晚报小记者兴高采烈地来到沧县自来屯学校参加劳动实践活动。

花生地里,新翻的泥土散发着清香,土地里的花生像一个个白白胖胖的小娃娃,有一半还藏在泥土里,可爱极了。

我们像一群顽皮的小兔子在地里跑来跑去,眼疾手快地拾花生。不到半小时,我就拾了满满一兜花生。本着“多劳多得”的原则,我拾的这兜花生便成了自己的“战利品”。

同学们挎着小篮子,欢快地跑进了玉米地里。玉米秆近两米高,像武士一样站在地里,而它上面的玉米有一尺多长,上面还有红红的须子,看上去威风极了。

我左手握住玉米秆,右手使劲地掰玉米。只听“咔嚓”一声,玉米就被我掰了下来,高高的玉米秆就像被缴了械的武士,立刻变得垂头丧气了。

玉米地里又闷又热,很多同学的脸上都渗出了细密的汗珠。但是大家依旧忙得热火朝天,没有一个人偷懒。同学们掰玉米的速度真快,不一会儿,地头上的玉米就堆得像一座小山了。

老师们挑了最大最嫩的玉米,放在大锅里煮熟,分给我们吃。我们一边吃着又糯又香的玉米,一边快乐地聊着天,别提多高兴了!

夕阳西下,彩霞满天,我们依依不舍地和自来屯学校的小朋友们挥手告别,心中充满了感动和温暖。



拾花生

大自然的恩赐

本报小记者(上海路小学5年级4班) 王梓萱

近日,学校组织我们参加了一次有趣的活动,前往自来屯学校拾花生、掰玉米。我们还带了小礼物,与他们交换并建立友谊。这次活动让我们更加了解彼此,也让我们更加珍惜学校这个大家庭。

我们边走边拾地上的花生,不一会儿,手就酸了。我拿出水喝了一大口,虽然不时有一丝凉风吹过,但还是又累又热。花生大小不一,有一个果仁的,有两个果仁的,还有三个果仁的。

我们顺着小路走到了一片玉米地,玉米叶子在阳光下闪着光。我伸手掰开一片叶子,轻

轻一撕,露出了黄色的玉米粒。我一手抓住玉米秆,一手用力地把玉米掰了下来,发出了清脆的“咔嚓”声。我一颗颗地掰着,不一会儿玉米就装满了一袋子。

品尝着自己掰的玉米,甜味直入心扉,我置身于田野间,感受到了大自然的恩赐。

在这次劳动实践中,我们不仅学会了如何掰玉米,更重要的是,我们从中领悟到了劳动的意义和价值,感受到了团结协作的力量,这将成为我们成长路上宝贵的财富。

(指导老师:张冬雪)

煮玉米真好吃

本报小记者(上海路小学5年级4班) 吴政辉

金秋时节,天高云淡,学校组织了一场劳动实践活动,让我们在收获的喜悦中感受劳动的快乐。

我们来到自来屯学校,迎接我们的是一群活泼可爱的同学。他们向我们展示了他们的校园,让我们感受到了他们的学习和生活。

在教学楼的后面,是一片一眼望不到边的玉米地,熟透的玉米散发着诱人的香气。我们一起收割玉米,体验了农民伯伯的辛勤劳作。收获的玉米

被老师煮熟,我们品尝了自己动手掰的玉米,那味道真是美味无比。

我们还在花生地里收获了满满一袋子花生,感受到了农民伯伯的辛苦。这次劳动实践活动,让我们更加珍惜食物,更加感恩劳动者的辛勤付出。

在自来屯学校的这个下午,我们不仅交换了礼物,更重要的是感受到了劳动的乐趣。让我们一起努力,收获更多的知识吧!

(指导老师:张冬雪)

校长寄语



2019年,学校以崭新的姿态开启了新纪元。我们构建了“闻香向雅,沐香笃行”的学校精神,努力实现让师生在“画”中成长,在“静”中治情,在“阅”中增智,在“美”中提质,在“动”中强体,在“雅”中养德,在“悟”中传承,在“格”中筑梦。第一代上海路人要做一个坚定的香雅教育的追寻者、香雅少年的塑造者、芳香校园的建设者。

——上海路小学校长

呼卫东

星星点灯



乡村之旅

金秋十月,我们来到了美丽的乡村。

那里有许多“躺”在地里露出笑脸的花生,似乎在朝我们喊“快把我带回家吧”。我十分专注,像是找埋在土里的宝藏一样,眼睛如鹰眼一般左扫右扫,左拾一颗,右挖一颗,不一会儿就拾了一大袋花生。

接着,我走进玉米地掰了好多玉米。剥玉米皮时,我发现了一只大肉虫,它的脑袋左扭右扭,似乎在宣示“这是我的地盘”,吓得我直接把玉米扔掉了!

不一会儿,玉米煮熟了,我们开心地啃了起来。啊,自己的劳动果实可真好吃!

本报小记者(上海路小学5年级4班) 高艺菲

美好时光

我们来到了田野,眼前的花生地十分宽阔。我弯下腰拾起一颗花生,接着又发现了另一颗,不一会儿,我就拾了好几把。虽然拾花生很有趣,但是这需要很大的体力,不一会儿,我就感到疲惫,脖子也开始酸痛。但是我知道只有坚持下去,才能收获更多的花生。

这时,我闻到了一股香味,原来大家正在分玉米吃呢!我赶紧跑过去,拿了一个最大的玉米,一边吃一边和李义凡聊天,我们一起分享了这美好的时光。

本报小记者(上海路小学5年级4班) 孙乐涵

本版摄影 吴楠

沐香同行

本报小记者(上海路小学5年级9班) 任仟合

近日,我们上海路小学晚报小记者来到联盟校沧县自来屯学校,在那里,我感受到了浓厚的友情。

自来屯学校的泥塑教室里放着很多泥塑作品,非常精美,原来这个学校的同学们都这么厉害。

自来屯学校有一个“留香园”,留香园里有八香:墨香、花香、诗香、书香……众所周知,我们上海路小学的校训是“闻香向雅,沐香笃行”。看着“留香园”,我感觉我们之间的距离瞬间拉近了。

我们这次最重要的行程就是和自来屯学校的小学生们共同劳动,经过短短的一个下午,我们已经是好朋友了。我们一起拾花生、掰玉米、煮玉米、吃玉米……我从来没有觉得玉米这么好吃过。

和我一起劳动的同学叫左赫宸,他很有礼貌。开始我还有

些拘谨,他主动过来跟我打招呼,自我介绍。掰玉米时,他非常勇敢,不惧怕玉米上的虫子。他还非常淳朴,分玉米时,左赫宸把没有被虫子咬的一段分给我吃,还幽默地说“荤素搭配有营养”。

自来屯学校的同学都非常善良。拾花生时,一个同学看我拾的花生少,就抓了一把把自己的花生给我。

最后我们还互送了礼物,我送了左赫宸我最喜欢的冰墩墩,他送了我他最好的作品——是一个袁隆平爷爷的泥塑,捏得太好了,惟妙惟肖,我爱不释手。

一下午的时间虽然很短,但我却收获了友情,懂得了劳动的意义,还知道了广阔天地,不只有教室和操场。希望我们和自来屯学校的同学们友谊长存,沐香同行,共同进步。

(指导老师:李春雪)



自己掰的玉米就是甜

第一次干农活

本报小记者(上海路小学5年级10班) 王赫祥

近日,我们上海路小学的小记者来到沧县自来屯学校进行劳动实践。自从得知了这个消息,我心里就像揣着个小兔子一样兴奋不已。

终于到了出发的时间,我们跟随着带队老师坐上了大巴,经过半小时的路程,我们来到了一片花生地。此时自来屯学校的同学们已经等候多时了。会合后我们就一起去花生地里拾花生了。

第一次干农活,我还挺兴奋,哪知才拾了一个小时,就累得腰酸背痛,再看看成果——才拾了一小袋。我心想:农民伯伯要收获这么多花生,得花多长时间呀?很快我的疑问就得到了解答:原来农民伯伯现在收花生都是用机器直接分离秧苗,十分方便,比原来省力多了!我在感叹科技进步

的同时,不禁替农民伯伯松了口气。

接着,我们与自来屯学校的同学结成对子,互换礼物并一起参加接下来的活动。我走到了一个跟我年龄相仿的男孩身边,拿出提前准备好的象棋送给了他,他也送了我一幅他亲手画的画。

这位新结识的朋友带着我一起去掰玉米、煮玉米。这玉米吃起来又香又糯,比网上买的好吃多了!我明白了,劳动时,汗水是咸的,可收获时,汗水却变成了甜的。没有辛苦付出,哪有丰硕的回报呢?

下午五点半,我们依依不舍地离开了自来屯学校和那些淳朴善良的朋友们。坐在车上,我一边跟他们招手,一边喊:“我会再回来看看你们的!”

(指导老师:白蕊)



留住难忘时刻